

# 出生后父母不管不顾没花一分钱,现面临辍学 12岁少年诉爹妈遗弃罪

## 刘尚如和黄栋夫妻,请主动联系你们的儿子



记者张顾佳  
de法庭笔记

邮箱:yijiasky@sina.com

时间:  
2010年6月30日  
地点:  
湘潭市雨湖区  
人民法院

小虎的奶奶患上癌症,小虎的爷爷已经无处举债,小虎的新中学马上要一万多元学费……小虎只有12岁,他不活自己,也找不回爸爸妈妈来养他。他只好拿着一纸诉状将亲生父母告上了法院,可这是否能换回失去多年的爱?

### “他们犯了遗弃罪,请警察查处”

那是一个下雨的清晨,湘潭市雨湖区派出所里,出现了一个孩子探头探脑的身影。

民警说:“我们上前问他,他突然说是来报案的,还拿出了一张皱皱巴巴的报案报告。”

孩子说:“我叫小虎,今年12岁。是刘尚如和黄栋夫妻俩的亲生儿子,但他们从没养过我,现在我面临饥饿和辍学的危险,他们犯了遗弃罪,请警察叔叔查处他们吧。”

正当民警怀疑可能是孩子和父母闹别扭搞恶作剧时,一个老人突然站出来说:“我证明孩子说的都是事实。”

老人姓黄,是小虎的爷爷。提起儿子媳妇老人就气不打一处来,他说:“别人家的孩子宝贝一样,可他们生下这孩子后,12年来不管不顾,太缺德了。”

### 12年父亲只问过一次成绩

姑姑说:“孩子生下来不久,父亲开店,母亲去国外毛里求斯打工,就把孩子丢给我照看。十多年来,极少回家,也不接电话,生活费、学费都是我和父亲一起负担。”

无缘无故,为什么会丢下亲生儿子不管呢?按照姑姑的说法,弟弟弟媳的夫妻关系不和谐,两人一直在闹离婚。

仅因为要离婚,孩子都不要了吗?

爷爷的说法是婚后还是离了,母亲出国打工,父亲染上了赌博的恶习,有钱便赌,长年不着家。在小虎12年的记忆里,父亲仅问过他一次学习成绩。他说:“他们只喜欢打牌,所以他们在我心中已经不重要了,我有姑姑,我叫她妈妈。”

### “谁愿意供我读书,我就给他当儿子”

碰到一对极不负责任的父母,却遇到了天下最好的姑姑,对于小虎是不幸中万幸了。如果日子还能一成不变

地过下去,小虎也许能健康的长大成人。

可就在去年,小虎的奶奶患上了癌症,小虎又以优异的成绩考上了一所私立学校,第一学期就需要一万多元学费。无论是姑姑还是爷爷,在困难的家境下,实在无力负担小虎。孩子很懂事,他说:“假使姑姑不送我上学了,我也不怪她,她养育了我12年。”但大人们不希望这个品学兼优的孩子辍学,唯一的办法就是找到小虎父母,希望他们能承担起责任。

可小虎的外婆、姨妈都不知道母亲的下落,父亲最后一次出现在众人的视线中也是在半年以前。小虎甚至伤心地说:“谁要愿意供我读书,我就给他当儿子,跟他们姓,为他们养老送终。”姑姑听了泪如雨下。

### 希望父母承担刑事责任

黄家能想到的最后办法是,小虎父亲曾在易俗河买过一套按揭房,因近期欠缴贷款,银行准备拍卖,如果把这套房子折现,小虎就能顺利完成学业了。

5月21日,小虎作为原告,爷爷作为监护人,一起把小虎父母告上了湘潭市雨湖区法院,请求法院判令被告支付孩子的生活费、教育费共计12万元。

更让人意想不到的是,爷孙俩还亲笔起草了《请求公安机关追究刘尚如、黄栋两夫妻遗弃罪刑事责任的报案报告》,老人希望儿子儿媳这种冷漠的行为不光是受到道德的谴责和经济的压力,更应该让他们明白违背法定抚养义务是一种违法行为,两个成年人应该懂得承担后果。

由于找不到两被告人,雨湖区法院已经通过登报的方式将小虎的起诉状昭告天下,为了保障小虎的利益,易俗河的房子也申请财产保全后,被冻结起来。

按照法院排期,“小虎案”将在下个月开庭,但至今两位被告还无一人现身。

■记者 张顾佳

### 遭遇美女



### 烈日晒出“墨镜妹”



7月1日,长沙气温高达37℃,阳光炙热,晒得我汗流浹背。躲着太阳逛街的我却发现满大街的基本都是墨镜美眉。虽然墨镜滤掉了火辣的阳光,却没有滤掉我飘忽贼贼的眼神,哈哈。

读者 秀秀 图

本栏目投稿邮箱:sxdsbsjp@163.com

### 婚姻登记处的故事

### 离婚丈夫给50万 她马路上放声大哭

“离婚了我就有自尊了,我早知道你和家人都看不起我。”6月28日下午4点半,长沙市芙蓉区民政局婚姻登记处内,一名40多岁的中年妇女哭喊。前夫看起来50多岁,身体微微发福,坐在一旁默不作声。

办手续过程中,女人一直哭闹,男人则将头埋得低低的,一言不发。女人叫李永华(化名),跟丈夫结婚24年,两人还有个上大学的女儿。“他是退伍军人,又是单位领导,我没有工作,一直靠他养着,所以才这样不值钱。”

10分钟后,男人将所有的登记表填完递给女人。女人红着眼眶一张张地签上自己的名字,翻到离婚协议书的表格后,李永华坚持在丈

夫写好的离婚原因性格不合、感情破裂后加上女方患有疾病。

“没有什么感情不和的,就是因为我有病,这么多年到头来还是被你抛弃了!”李永华不满地斜睨丈夫,丈夫则在一旁对工作人员连连解释,两人感情不和,一直无法沟通。

李永华将两人结婚证上的照片剪成了两半,撕碎扔进垃圾桶,“你听着,两套房子我自然是都不会住了,50万,如果半个月不打到我的账上,我就把房子卖了!”

领完离婚证,李永华抽泣着冲出婚姻登记室,眼瞧着丈夫坐上黑色奥迪车毫不留恋的从自己身边开过,不由得在马路上放声大哭起来。

■记者 黄静 实习生 李琼碧

检查胃肠只需80元 无需插管 无痛苦 湖南省军区机关医院·胃肠中心 0731-85117575

# 宫颈糜烂拖成癌 切掉子宫终后悔

## 专家提醒:预防宫颈癌,最积极有效的手段就是防癌筛查和早诊早治

■记者 刘路文 通讯员 肖梓睿

本报讯 “宫颈糜烂一定要早治”,这句话很多女性已经听说过很多遍,但对于望城的周女士感受尤其深刻。她因为宫颈糜烂没有及时治疗,最后病情加重导致癌变,不得不来到河西溁湾镇的武警湖南省总队医院妇产科通过手术切掉了子宫,现在她只要听说身边的女性谁得了宫颈糜烂,就会语重心长的说:“宫颈糜烂一定要早治,不要像我这样拖成癌症,切掉子宫,后悔也来不及……”

昨日,武警湖南省总队医院妇产科专家张炯在接受记者采访时表示,宫颈糜烂千万不能忽视,查看近些年的宫颈癌病例不难发现,大多数宫颈癌都是从“炎症”发展为“癌症”的,很多女性朋友确诊为宫颈糜烂,但认为无症状或者过了生育年龄就忽视了治疗,还有少部分女性则是没有选对治疗方法,致使数年后炎症最终恶化,发展成宫颈癌。

### 宫颈糜烂的病因和症状

“宫颈糜烂长期以来困扰着女性的健康,许多女性朋友往往是症状很明确了才选择上医院进行治疗。”武



武警湖南省总队医院妇产科专家张炯正在给前来就诊的女性朋友讲解妇科疾病的防范知识。

警湖南省总队医院妇产科专家张炯指出,宫颈糜烂的发生通常是分娩、流产、产褥期感染或手术操作或机械刺激如夫妻生活损伤子宫颈,病原体侵入引起感染而导致的。此外,阴道不恰当用药也可对宫颈形成刺激,造成宫颈糜烂。虽然宫颈糜烂常见于已婚女性,但并不意味着未婚女性没有患宫颈糜烂的可能性。

张炯指出,宫颈糜烂可以无症状,如果宫颈糜烂出现症状,多表现为白带增多、粘稠,伴有颜色或异味,偶尔也可能出现脓性、血性白带,腰酸、腹痛,下腹部重坠感,以及性交后出血

等。由于分泌物粘稠,脓性白带不利于精子穿透,宫颈糜烂也可造成不孕。

### 不痛不痒的宫颈糜烂更要早治

“临床上很多人确诊为宫颈糜烂后,总是认为‘不痛不痒、没事儿、小病、治不治无所谓……’实际上,宫颈糜烂不能拖,拖延不治小病也可能发展成恶疾。”张炯介绍说,许多女性朋友就是因为以前的疏忽,患了宫颈糜烂后没有及时治疗,导致宫颈病变,不得不切除子宫,如果再晚一点,癌细胞转移其后果更是不堪设想。

对于宫颈糜烂的治疗,要及时更要

选择正确的治疗方法,疗效低的治疗手段不仅是对患者身心的双重折磨,也会使病菌产生耐药性,增加治疗难度。在此,张炯推荐以治疗子宫肌瘤而闻名的微创“凝固刀”技术,该技术治疗过程无疼痛,精细安全,对周围组织无损伤,术后不留瘢痕且能较好地避免出血或感染等并发症,具有不影响生育等优点,整个过程仅需十分钟左右。

为了更好地服务女性朋友,让广大女性得到及时正确的健康指导,武警湖南省总队医院联合湖南省妇联、省健康教育所于2007年成立了湖南女性红飘带健康教育基地,特别开设了24小时女性健康专线:0731-88883318和女性健康咨询QQ:139285588,如果你有任何问题,都可以通过以上方式与妇产科专家进行交流。

### 定期妇科检查对防癌意义重大

2010年子宫颈癌高峰论坛上公布了一个数据:我国每年宫颈癌新发病人数达到13.15万。究其原因,跟成年女性没有定期参与宫颈防癌检查的习惯有很大关系。

张炯指出,宫颈病变到最终发展成宫颈癌,一般需要经历几年—十几年的时间,如果在这段时间内能够早期发现

并及时治疗的话,多数患者都能有效治愈。因此,定期进行宫颈检查显得尤为重要。有性生活的女性无论处在哪个年龄段一年最少要做一次宫颈检查,有利于宫颈疾病的早期发现早期治疗。随着科学技术的发展,宫颈疾病(癌)的检测技术越来越先进,准确率也越来越高,常用的有宫颈刮片、阴道镜筛查、液基细胞学TCT检测技术、宫颈活检等,其准确率可达到99%以上。

张炯特别提醒女性朋友,夏季更是各种妇科炎症包括宫颈炎的高发季节,如果得不到积极的治疗,病变发展的机会更高。因此,女性朋友一旦确诊为宫颈糜烂,即使无症状也要积极治疗。

### 健康小贴士

#### 如何预防宫颈糜烂?

- 1、讲究性生活卫生,适当控制性生活,坚决杜绝婚外性行为,避免经期性交。
- 2、及时有效地采取避孕措施,降低人工流产、引产的发生率。
- 3、凡月经周期过短、月经期持续较长者,应予积极治疗。
- 4、定期体检,以便及时发现宫颈炎症,及时治疗。